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SESSÃO 2.710 – SESSÃO ORDINÁRIA 

27 de junho de 2022 

PRESIDENTE ANGELO ANTONINHO BOSCARI JUNIOR: Invocando a proteção de 

Deus, declaro aberta a sessão plenária ordinária deste dia 27 de junho de 2022, às 18h12min. 

Saúdo a presença dos Colegas Vereadores, da Vereadora, da imprensa, Rouglan, do público 

presente nessa sessão, Chefe de Gabinete Daniel Gavazzoni e a todos que nos acompanham 

através do Facebook da Câmara de Vereadores.     

LEITURA DOS EXPEDIENTES 

Dando início aos trabalhos desta sessão, solicito ao Secretário que faça a leitura do expediente 

recebido do Poder Executivo Municipal, dos Vereadores e de diversos, respectivamente. 

VEREADOR SECRETÁRIO LUIZ ANDRÉ DE OLIVEIRA: 

EXPEDIENTE DO EXECUTIVO: 

Ofício nº 075/2022, que responde o requerimento da Câmara nº 004/2022 e encaminha o 

memorando nº 107, do Departamento de Projetos e Planejamento Urbano, contendo as 

informações relativas à alteração de zoneamento das quadras urbanas nºs 201, 202, 203, 204, 205 

e 255, passando de Zona da Indústria, Comércio e Serviços (ZICS) para Zona Mista (ZM), 

constante no Projeto de Lei Complementar nº 003/2022, que “Altera dispositivos da Lei 

Complementar que institui o Plano Diretor Municipal de Flores da Cunha e, revoga a Lei 

Complementar nº 161, de 22 de março de 2021”, em atenção ao requerimento nº 017/2022, de 

autoria do Vereador Vitório Francisco Dalcero.  

Ofício nº 076/2022, que encaminha o Projeto de Lei nº 046/2022, que “Autoriza a transferência 

de recursos financeiros ao Hospital Beneficente Nossa Senhora de Fátima e autoriza a abertura 

de um Crédito Adicional Especial no valor de R$900.000,00”.  

Ofício nº 077/2022, que encaminha o Projeto de Lei nº 047/2022, que “Inclui o Projeto 1674 no 

Anexo I de metas do Plano Plurianual e no Anexo III da Lei de Diretrizes Orçamentárias e 

autoriza a abertura de um Crédito Adicional Especial no valor de R$1.033.000,00”.  

Ofício nº 078/2022, que encaminha o Projeto de Lei nº 048/2022, que “Autoriza a abertura de 

um Crédito Adicional Suplementar no valor de R$5.251.600,00”.  

Ofício nº 079/2022, que encaminha o Projeto de Lei nº 049/2022, que “Autoriza a transferência 

de recursos financeiros ao Hospital Beneficente Nossa Senhora de Fátima e autoriza a abertura 

de um Crédito Adicional Especial no valor de R$180.000,00”.  

EXPEDIENTE DE VEREADORES: 

Indicação nº 132/2022, de autoria do Vereador Vitório Francisco Dalcero, que indica ao Prefeito 

Municipal que estude a possibilidade de colocar, na página inicial do site da Prefeitura, um link 

para a Farmácia Pública Municipal, onde tenha uma barra de pesquisa para busca de 

medicamentos, principalmente os de uso contínuo e a quantidade disponível deles. 

Indicação nº 133/2022, de autoria do Vereador Carlos Roberto Forlin, que indica ao Prefeito 

Municipal a instalação de contêineres de lixo orgânico e seletivo na rua Rio Branco, próximo ao 

nº 1522. 

Indicação nº 134/2022, de autoria do Vereador Carlos Roberto Forlin, que indica ao Prefeito 

Municipal que sejam revistos os parâmetros de faixa de reserva e de faixa não edificável da via 

Ângelo Araldi (antiga VRS-814), via que liga o município de Flores da Cunha ao município de 

Nova Pádua, conforme descrito no artigo 36 do Projeto de Lei Complementar nº 003/2022, que 

“Altera dispositivos da Lei Complementar que institui o Plano Diretor Municipal de Flores da 

Cunha e, revoga a Lei Complementar nº 161, de 22 de março de 2021”. 
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Indicação nº 135/2022, de autoria do Vereador Vitório Francisco Dalcero, que indica ao Prefeito 

Municipal que dialogue com a comunidade e a 4ª Coordenadoria Regional de Educação de 

Caxias do Sul, para que estudem a possibilidade de municipalização da Escola Estadual de 

Ensino Fundamental Antônio Soldatelli, de Nova Roma. 

Indicação nº 136/2022, de autoria do Vereador Luiz André de Oliveira, que indica ao Prefeito 

Municipal a instalação de duas placas de sinalização indicando o acesso da rua das Macieiras 

pela rua dos Butiás e pela rua das Pereiras, no bairro Pérola. 

Indicação nº 137/2022, de autoria do Vereador Luiz André de Oliveira, que indica ao Prefeito 

Municipal que sejam efetuadas a roçada e a limpeza dos espaços públicos, das paradas de ônibus 

e dos meios-fios das vias, bem como a pintura dos meios-fios, dos quebra-molas e das faixas de 

pedestres no bairro Pérola. 

Indicação nº 138/2022, de autoria do Vereador Clodomir José Rigo, que indica ao Prefeito 

Municipal que verifique a possibilidade de construir uma marquise de proteção ou instalar um 

toldo no acesso da farmácia do Centro de Saúde Irmã Benedita Zorzi. 

Indicação nº 139/2022, de autoria do Vereador Luiz André de Oliveira, que indica ao Prefeito 

Municipal a colocação de contêineres de lixo orgânico e seletivo na rua das Cerejeiras, no bairro 

Pérola. 

Indicação nº 140/2022, de autoria do Vereador Ademir Antonio Barp, que indica ao Prefeito 

Municipal a instalação de uma Casa de Passagem para o acolhimento provisório de pessoas em 

situação de rua e desabrigo por abandono, migração e ausência de residência ou pessoas em 

trânsito e sem condições de se sustentarem. 

Moção nº 010/2022, de autoria do Vereador Vitório Francisco Dalcero, que apresenta Moção de 

Apoio ao Doutor Maurício Frare Paloschi, Diretor Clínico do Hospital Nossa Senhora de Fátima, 

gestão 2022/2024, extensiva a todos os médicos que compõe o corpo clínico, enfermeiras, 

administradores, funcionários e colaboradores. 

Requerimento nº 020/2022, de autoria do Vereador Vitório Francisco Dalcero, que requer o 

envio de um requerimento ao Prefeito Municipal para solicitar que informe a esta Casa quais as 

entidades que prestam serviços voluntários no município de Flores da Cunha.   

Requerimento nº 021/2022, de autoria do Vereador Luiz André de Oliveira, que requer a retirada 

do Projeto de Lei nº 044/2022, que “Institui a Semana Municipal de ações voltadas à Lei nº 

11.360, de 2066 (Lei Maria da Penha), nas escolas de ensino Fundamental e de Médio, Públicas 

e Privadas”. 

EXPEDIENTE DE DIVERSOS: 

E-mail do Conselho Tutelar de Flores da Cunha, que informa o novo número para contato do 

plantão do conselho, para conhecimento dos Vereadores.  

E-mail da Secretária Executiva do Comitê da Bacia Hidrográfica Taquari-Antas, que encaminha 

convite para o lançamento do livro “Estatuto da cidade e a inclusão da área rural no plano 

diretor”, no dia 23 de junho de 2022, às 17:00 horas, através do Google Meet, pelo link 

informado neste e-mail.  

E-mail da Frente Parlamentar pelo Livre Mercado, que encaminha convite para o lançamento do 

“Mapa da Liberdade para Trabalhar no Brasil”, uma plataforma de monitoramento da 

implementação da Lei de Liberdade Econômica nos municípios brasileiros, no dia 29 de junho 

de 2022, às 08:00 horas, no restaurante dos Senadores, Anexo II do Senado Federal, em Brasília.  

E-mail do Cerimonial da Assembleia Legislativa do Estado do Rio Grande do Sul, que 

encaminha convite para participar do Grande Expediente com o tema “Instituto Elisabetha 
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Randon: Programa Florescer – 20 anos de impacto social”, no dia 28 de junho de 2022, às 14:00 

horas, no plenário 20 de Setembro da Assembleia Legislativa, em Porto Alegre.  

E-mail do Tribunal de Contas da União, que encaminha convite para participar do diálogo 

público com o tema “Sistema Nacional de Defesa Civil – A importância da atuação municipal”, 

no dia 30 de junho de 2022, às 10:00 horas, através do link informado neste e-mail.  

E-mail da Câmara dos Deputados, que informa a transferência de recursos financeiros da União 

ao Município de Flores da Cunha referente ao mês de maio de 2022, para conhecimento dos 

Vereadores.   

Convite da Terra do Galo Positiva, para participar da abertura oficial da 33ª Feira de Inverno, no 

dia 25 de junho de 2022, às 10h30min, no Parque da Vindima Eloy Kunz.  

Convite do Presidente da Assembleia Legislativa do Estado do Rio Grande do Sul, para 

participar do Seminário Preparatório à VIII Conferência Estadual de Soberania e Segurança 

Alimentar e Nutricional Sustentável do Rio Grande do Sul, no dia 24 de junho de 2022, às 16:00 

horas, na Câmara Municipal de Vereadores de Caxias do Sul.  

Convite do Hospital Beneficente Nossa Senhora de Fátima, para participar do jantar beneficente 

de aniversário, no dia 08 de julho de 2022, às 19h30min, no salão da comunidade São Cristóvão, 

em Flores da Cunha.  

PRESIDENTE ANGELO ANTONINHO BOSCARI JUNIOR: Obrigado, Secretário! 

Encerrada a leitura dos expedientes, passamos ao 

PEQUENO EXPEDIENTE 

Com os vereadores inscritos. Com a palavra o Vereador Luiz André de Oliveira. 

VEREADOR LUIZ ANDRÉ DE OLIVEIRA: Boa noite, Senhor Presidente; Vereadores e 

Vereadora, com muita alegria, hoje temos a presença do nosso amigo presidente do bairro 

Pérola, bairro esse que eu tenho falado bastante aqui nessa Câmara dos Vereadores, onde tem 

muita gente trabalhadora, bastante pessoas, famílias que ali residem. Eu quero citar o nome então 

do presidente da nova comissão de moradores de bairro, o Jair Moreira; também o Yuri Galvão, 

primeiro suplente que se faz presente nessa noite. E também, decorrente de reuniões que nós 

temos feito naquela comunidade, a gente veio trazer a essa Casa, pra junto ao Poder Executivo, 

né, indicações para que sejam feitas naquela comunidade, que vão trazer melhorias bastante 

considerável. Uma indicação então que eu trago, né, que é umas ruas que não tem indicação, a 

rua do, das Macieiras ali que, que precisa de indicação pra ter melhor acesso para as pessoas 

conseguirem localizar as suas residências. Muita das vezes, o correio chega, não acha a rua, não 

acha os números e acabam retornando suas, as suas cartas para o correio central. Então peço aí a 

colaboração do Executivo para que nós possamos estar providenciando essas, essas placas. 

Também temos uma indicação, a número 137, que também pedimos ao Prefeito, mais uma vez 

ali, que efetue a limpeza do, dos meios-fios, os quebra-molas que necessitam de pintura. Isso é, 

são pedidos que a gente vem levantando junto com a sociedade. Então pros senhores ter uma 

ideia, toda a comunidade participando de uma, de uma reunião, nos tem levantado simplesmente 

esses três itens para melhorias. Então uma comunidade inteira, um bairro grande como o Pérola 

tendo só três indicações, numa reunião onde várias pessoas participaram, se torna pouco e tão 

fácil de nós atendermos. Também uma indicação de um par de container de lixo, também na rua 

das Cerejeiras, onde aí são quatro ruas e nós temos só um par de containers. Se torna pouco para 

as pessoas ali dessa comunidade. Então pedimos aí encarecidamente que venhamos ser atendido 

nessas três indicações aí, eu tenho certeza que isso vai ocorrer. Era isso, Senhor Presidente. 

Muito obrigado!  

PRESIDENTE ANGELO ANTONINHO BOSCARI JUNIOR: Com a palavra, Vereador 

Vitório Dalcero.  
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VEREADOR VITÓRIO FRANCISCO DALCERO: Boa noite, Senhor Presidente; Colegas 

Vereadores, servidores e assessores da Casa, a imprensa, público aqui presente e as pessoas que 

nos acompanham através do Facebook. Hoje faço a defesa de duas indicações que protocolamos 

nesta Casa. Através da indicação 132/2022, solicito ao Senhor Prefeito Municipal que estude a 

possibilidade de colocar, na página inicial do site da Prefeitura, um link para a farmácia pública 

municipal, onde tenha uma barra de pesquisa para buscas de medicamentos principalmente os de 

uso contínuo e a quantidade disponível deles. A disponibilização desta ferramenta com acesso às 

informações sobre os medicamentos disponíveis agilizará a entrega possibilitando que o usuário 

se organize para isso. Hoje, a grande maioria da população tem acesso à internet, por isso é 

preciso continuar encontrando formas de facilitar a vida das pessoas, usando a tecnologia em 

nosso favor, gerando agilidade e mais conforto a todos. A outra indicação número 135/2022 

solicito ao Senhor Prefeito Municipal que dialogue com a comunidade e a 4ª Coordenadoria 

Regional de Educação de Caxias do Sul para que estudem a possibilidade de municipalização da 

Escola Estadual de Ensino Fundamental Antônio Soldatelli, de Nova Roma, devido a constantes 

falta de professores naquele educandário. Como Presidente da Comissão da Educação, Saúde, 

Agricultura, Serviços Públicos e Direitos Humanos desta Casa, venho manifestar preocupação 

com a falta de professor titular na escola estadual de ensino médio Antônio Soldatelli, de Nova 

Roma, principalmente na disciplina de matemática em algumas séries, turmas desde o ano de 

2021. Por dois momentos, estive em Caxias do Sul conversando com a coordenadora da 4ª 

Coordenadoria Regional de Educação, tanto em 2021 como em 2022, tentando contribuir para a 

solução da falta de professor na escola. Porém a coordenadora relata, que devido à localização da 

escola estar distante do centro da cidade, não há professor com interesse em trabalhar na escola. 

Devemos salientar que a direção da escola tem-se esforçado e muito para diminuir o máximo 

possível os impactos com a falta de professor titular. Porém será grande a lacuna no processo de 

ensino-aprendizagem desses estudantes. Como penso que devemos olhar a educação no nosso 

município como um todo, vejo que a alternativa mais viável para o momento seria abrir um 

diálogo com a comunidade escolar para uma possível municipalização da referida escola. Certo 

de contar com vossa atenção, solicitamos o atendimento destas indicações. Obrigado, Senhor 

Presidente! 

PRESIDENTE ANGELO ANTONINHO BOSCARI JUNIOR: Com a palavra o Vereador 

Ademir Barp. 

VEREADOR ADEMIR ANTONIO BARP: Boa noite, Presidente; boa noite, Colegas 

Vereadores; Vereadora, comunidade que nos acompanha através do Facebook, servidores da 

Casa, Chefe de Gabinete Daniel Gavazzoni, a imprensa, sejam todos bem-vindos! Ocupo este 

espaço, Senhor Presidente, para fazer defesa a uma indicação que protocolamos nessa semana, já 

havia feito no ano anterior, mas dada a preocupação, a importância do tema, trouxemos 

novamente a esta Casa. É onde solicitamos ao Prefeito Municipal a instalação de uma casa de 

passagem para o acolhimento provisório das pessoas em situação de rua, desabrigo, abandono, 

migração ou ausência de residência ou pessoas em trânsito e sem condições de se sustentarem. 

Essa estrutura servirá para acolher pessoas e grupos familiares em situação de risco pessoal e 

social, afastada de suas famílias de origem, que necessitam de acolhimento provisório através de 

serviços adequados, com condições básicas de moradia, higiene e segurança. Muitas pessoas 

vêm em busca de emprego ou mesmo estão de passagem pelo nosso município para encontrar 

novas oportunidades em municípios da nossa região. Para tanto, é necessário oferecer uma 

estrutura coordenada por profissionais capacitados para atender esse grupo de pessoas no 

município, garantindo o atendimento provisório e satisfatório com o apoio também da Secretaria 

de Desenvolvimento Social. Então nos procuraram novamente nesses dias em que a situação do 

nosso inverno se agrava e essas pessoas ficam sem um devido acolhimento na nossa cidade e 

isso nos causa uma, uma agonia muito grande ver essas pessoas também frequentando 

principalmente o nosso centro da cidade e que não tenha às vezes para onde ir, principalmente 

no, na noites frias do nosso município. Então a gente solicita, mais uma vez, ao Executivo, que 
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se comece a trabalhar nesse projeto, para que possamos sim dar uma passagem, uns dias dignos 

para estas pessoas. Então solicitamos que tenhamos esse atendimento. Por ora era isso, Senhor 

Presidente. Muito obrigado!   

PRESIDENTE ANGELO ANTONINHO BOSCARI JUNIOR: Com a palavra, Vereador 

Clodo Rigo.  

VEREADOR CLODOMIR JOSÉ RIGO: Boa noite, Presidente; boa noite, Colega Vereadora; 

Vereadores; a imprensa aqui, na pessoa do Rouglan; a diretoria lá do Pérola, o Jair; Daniel 

Gavazzoni, Chefe de Gabinete; assessores e público presente, sejam todos bem-vindos! Eu não 

tenho o costume de fazer indicações, mas então nessa semana, vendo da possibilidade, já que a, o 

Município está investindo no nosso posto de saúde central, ampliando a área para atendimento, 

então eu estou aqui sugerindo ao Executivo que se possa pensar numa maneira de contribuir com 

as pessoas que vão retirar o medicamento lá na, na farmácia da, do posto central, para que se faça 

ali um, uma proteção. Nesses dias de chuva, de sol, as pessoas ficam na rua e as filas às vezes, na 

época que tem mais demanda de medicamento, principalmente na segunda-feira tem uma 

demanda grande de pessoas que vão lá, então elas ficam expostas a intempéries, chuvas e sol. 

Então estou sugerindo aqui, que se faça ali uma proteção para dar abrigo às pessoas que 

utilizarem desse, desse espaço para retirar os seus medicamentos. E também, eu quero, 

aproveitando, dar aqui as boas-vindas ao ex-colega vereador João Paulo Tonin Carpeggiani, 

presente na sessão desta noite. Era isso, Senhor Presidente. Obrigado!   

PRESIDENTE ANGELO ANTONINHO BOSCARI JUNIOR: Encerrado o Pequeno 

Expediente, passamos  ao 

GRANDE EXPEDIENTE 

Com os vereadores inscritos. Em tempo, cumprimento o ex-presidente dessa Casa, João Paulo 

Carpeggiani, seja bem-vindo! A palavra está à disposição do Vereador Carlos Roberto Forlin. 

VEREADOR CARLOS ROBERTO FORLIN: Muito boa noite, Colegas Vereadores, 

Vereadora, público aqui presente; quero cumprimentar aqui o ex-vereador e ex-presidente dessa 

Casa e, hoje, Vice-Presidente do MDB, João Paulo Tonin Carpeggiani; da mesma forma, 

cumprimentar a imprensa que se faz presente aqui, na pessoa do Rouglan; demais funcionários 

dessa Casa e quem nos acompanham pelo canal do Facebook. Venho aqui, ocupo a tribuna hoje, 

pra discorrer de vários assuntos. Quero aqui primeiramente começar cumprimentando aí meu 

amigo Lali, né, Lali Piccoli, uma pessoa que está vindo engrandecer as fileiras do MDB, seja 

muito bem-vindo, Piccoli! Garanto e espero que tu encontre uma parceria, pessoas, pessoas de 

bem dentro do nosso partido e que tu possa crescer, né, e poder se desenvolver também 

pessoalmente, junto do MDB. Outro assunto que eu quero falar aqui são das minhas indicações 

que protocolei durante a semana passada. Uma que vem de encontro à instalação de dois, de um 

par de containers de lixo, um seletivo, um orgânico, na rua Rio Branco, próximo ao número 

1.522, e da mesma, aproveitar a oportunidade também, deixar aqui registrado, que seja feito uma 

avaliação em todos os, em todos a, no município em relação aos containers de lixo, porque se 

denota bastante indicação aqui nessa Casa, né, em relação à falta, mesmo manutenção em vários 

pontos da cidade. Passei lá nas oficinas, vi que tem, tem bastante pares de containers lá, 

esperando pra sua distribuição, então a gente pede aqui encarecidamente ao Executivo que seja 

planejado essa distribuição, essa realocação. E eu sei que existe uma fila de espera, então acho 

que é o momento de a gente procurar, procurar maneiras de zerar, por meio do Conselho do 

Meio Ambiente também essas, essas esperas que hoje o município vem, vem sofrendo. Também 

tem uma indicação de fala da, a via Ângelo Araldi, antiga VRS-814, aonde o Vereador Barp fez 

nos mesmos moldes na semana passada em relação Flores da Cunha-Otávio Rocha. Venho aqui 

eu também, na mesma maneira, deixar registrado aqui a nossa, a nossa preocupação com as 

faixas não edificáveis, né, a faixa reserva e em relação a esta via aqui, que foi nos passado 

enquanto a Comissão de Constituição realizou reuniões, audiências públicas aqui, tivemos 
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empresas, pessoas físicas, jurídicas se manifestando em relação ao PL total e, também, tivemos a 

presença da secretária e suas assessoras, pessoas do corpo pro planejamento, aonde nos deram 

um parecer que ficar pra revisão, na próxima revisão que acontecerá, provavelmente no ano que 

vem. E então a gente deixa aqui a nossa preocupação, o nosso posicionamento frente a essas 

medidas que nos foram cobradas também, por parte da comunidade, e é o nosso, acredito que 

seja da nossa intenção levar a conhecimento do Poder Executivo. Terceiro assunto, levo aqui a 

essa Casa, a semana passada, eu, juntamente com o Vereador Diego, o Vereador Luizão, fizemos 

visita pela Comissão de Constituição, Justiça e Redação Final, aonde é de costume, é regimental 

fazermos as nossas visitas, as nossas vistorias em alguns pontos da cidade.  E fomos, começamos 

pelo mirante Gelain, um espaço turístico, localizado no travessão Alfredo Chaves, que nos 

chama muita atenção pelo seu potencial turístico enorme, que necessita de uma exploração um 

pouco, ser um pouco mais explorado, tanto pela Administração Municipal, pelo nosso município. 

Um lugar fantástico, a gente pode estar aí recebendo turistas nos finais de semana, juntamente 

com a cantina Gelain, que está à frente do mirante. Um espaço, um roteiro que desenvolveram ao 

longo dos anos aí pra receber o nosso turista, levar pelos Caminhos do Alfredo, como é chamado 

o roteiro, Caminhos do Alfredo, que envolve várias vinícolas no percurso até o mirante Gelain. 

Visitamos a escola Rio Branco, aonde pudemos, junto com a diretora da escola e os Colegas 

Vereadores, tivemos acesso à estrutura do novo ginásio, o ginásio onde as crianças, agora, 

podem brincar protegidas do mau tempo e intempéries e tudo mais. É muito bonito ver a 

felicidade daqueles professores lá, em dizer que agora, com aquele ginásio lá, eles se sentem 

melhor até pela recreação das crianças. Visitamos também, na sequência, o Núcleo Escolar, onde 

a gente constatou alguns detalhes. Acredito que a comissão depois, nós juntos vamos estar em 

reunião também com o Secretário de Turismo, pra ver dessas questões que foi falada, foram 

abordadas agora, no mirante Gelain. Mas também acredito que a gente tenha alguns pontos pra 

rever em relação aos outros, as outras visitas, as outras vistorias, que constatamos ser necessário 

também ao conhecimento da nossa, levar a conhecimento do Poder Executivo as nossas 

considerações. Muito bem. Mas manifesto aqui em relação a outro assunto, que venho aqui 

lamentar o ocorrido da semana passada, aonde a gente teve o envolvimento de um caminhão da 

Prefeitura e os seus funcionários. Lamentar esse fato, que infelizmente, Colegas Vereadores, 

comunidade, envergonha o nosso Município frente aos outros munícipes de Flores da Cunha. 

Rádio Solaris, jornal O Florense, rádio Amizade, portal Leouve divulgaram, em suas 

plataformas, o ocorrido. Acredito que seja a nossa obrigação, a minha obrigação, a de vocês, de 

todos os parlamentares aqui dessa Casa fiscalizar, fiscalizar os atos do Poder Executivo. É 

importante a gente estar, ainda mais a bancada do MDB, que hoje é oposição na Câmara, não 

podemos passar despercebido um ato desse. E, também, protocolei aqui nessa Casa, assinado por 

mim, mas representando a bancada, um pedido de explicações sobre o ocorrido, quais serão as 

medidas que serão tomadas por parte da Administração, para ser justo com todos candidatos, né, 

e, da mesma forma, com os outros funcionários. No nosso ponto de vista e deixa transparecer pra 

comunidade, como fui procurado nesse final de semana, uma certa falta de controle e de 

comando por parte de algumas chefias em relação aos funcionários. E isso nos deixa triste, 

Senhor Presidente, nos deixa com uma sensação de que a, infelizmente a população está vindo 

cobrar de nós esse tipo de, que a gente presenciou aí, viu nas redes sociais. Então fica aqui a 

nossa manifestação, esperamos que, de fato, se verifiquem os fatos, se apontem os responsáveis e 

que seja feito e cumprida a lei. Da mesma forma, falo aqui do último pagamento de 400 mil reais 

da estrada Velha. Foi depositado, no decorrer da semana passada, tivemos aqui, Vereadores, 

então o último, a última parcela de pagamento. Está aqui o vereador João Paulo que participou 

desse projeto, a legislatura passada aqui teve um grande empenho também na execução, tanto no 

pedido dessa verba, está aqui o, o ex-vereador e presidente dessa Casa, João, que pode muito 

bem assinar, falar por mim, do empenho dos outros vereadores, do Poder Executivo, né, a 

legislatura passada do nosso prefeito Lídio, que muito lutaram por uma grandiosa obra, Lali, que 

foi contemplada aqui no município, uma obra de mais de quatro milhões de reais aí pra uma 

estrada do interior de Flores da Cunha. Vejam a importância de um recurso vindo justamente pra 



 

Anais 2.710, da Sessão Ordinária do dia 27 de junho de 2022. 321 

aquela obra, né, onde por muitas oportunidades foi, foi desacreditado por alguns que esse recurso 

não viria, mas está aqui, à disposição da comunidade hoje e de todos os nossos munícipes. 

Também quero aqui destacar que no decorrer dessa semana estará vindo a emenda do Deputado 

Estadual Carlos Búrigo, no valor de 150 mil reais, anunciadas no ano passado, por decorrências 

da Secretaria da Saúde e outros, outros acontecimentos, né? Até cobrei, por várias oportunidades, 

por que o recurso não estava vindo. E Flores da Cunha e Canela estava, os únicos dois 

municípios que não tinham recebido, né, nós, não por empecilhos legais, nada diferente de 

Canela, mas nessa semana estará vindo 150 do Búrigo e mais 100 mil do Deputado Estadual 

Zanchin, que vem para o nosso hospital Fátima. Então, pra finalizar, quero deixar registrado 

aqui. No domingo, visitei a Feira de Inverno no nossos Pavilhões da Vindima Eloy Kunz. Uma 

feira muito bonita, denota o engajamento do nosso setor de comércio no município, prestigiando, 

sendo parceiro mais uma vez, como eu sempre falo aqui nessa Casa, de Flores da Cunha sendo 

parceiro, o Lovatel também se fazia presente lá, aqui no Corpus Christi estava lá ele com o seu 

produto. Então a gente tem que valorizar, valorizar e enaltecer quem gera emprego, quem gera 

renda no município, e são essas pessoas que nos ajudam a manter de pé e movimentar o nosso 

município. Da mesma forma, na sexta-feira à noite, estive prestigiando o jantar na comunidade 

de São Vitor, o Vereador Diego se fazia presente também. Pudemos jantar, eu levei a comida 

daquela comunidade pra comer com meus familiares. Mas mais uma vez a gente esteve aí 

prestigiando a comunidade de São Vitor, que muito se empenha, está, não mede esforços em 

realizar eventos e a gente tem que parabenizar e, também, prestigiar, ir lá e agradecer o convite. 

E, por hoje, quero finalizar agradecendo o Senhor Presidente a oportunidade e agradecer, 

também, a bancada do MDB em relação aos assuntos aqui abordados. E era isso. Muito 

obrigado! 

PRESIDENTE ANGELO ANTONINHO BOSCARI JUNIOR: A palavra está à disposição 

do Vereador Diego Tonet.  

VEREADOR DIEGO TONET: Concedo o meu tempo pra Vereadora Silvana.  

VEREADORA SILVANA DE CARLI: Boa noite, Senhor Presidente; Colegas Vereadores, a 

comunidade que nos prestigia aqui; ex-vereador João Paulo, obrigada pela presença; nosso Chefe 

de Gabinete Daniel Gavazzoni, a quem nos assiste também de casa, muito obrigada por esse 

espaço e, hoje, Colega Diego, por ceder seu espaço. E hoje, eu tenho um tema que quero abordar 

nessa tribuna, que me fez refletir todo o final de semana e ler e pesquisar muito, porque é algo 

sensível, algo delicado pra se falar, pra se comentar e se posicionar. Mas, como eu sou uma 

mulher de posição, eu não posso me negar em falar também do ocorrido que aconteceu e foi 

destaque na imprensa nacional da questão do aborto. Então, hoje, eu quero falar um pouquinho 

sobre esse tema com vocês e, também, com quem está em casa nos assistindo, e é sensível, 

porque é difícil a gente ver julgamentos como aconteceram nas mídias e pela imprensa em geral 

serem feitos dessa forma com uma menina e, também, com uma mulher. É se aproveitar desses 

temas pra ganhar audiência na imprensa, pra ativistas reforçarem cada vez mais a questão de ser 

liberado o aborto, né, de ser descriminalizado, hoje é um crime. Então já quero dizer aqui, que eu 

sou contra o aborto, por ser uma pessoa católica e defender também isso. Mas independente das 

questões de religião, políticas, que acabam se misturando muito nisso, o aborto ele é feito, no 

caso, e é tirado a vida de uma outra vida. O feto ele é uma vida. A mulher ela é, tem o seu corpo, 

tem autonomia sobre o seu corpo, mas ela está gerindo, gestando uma nova vida. E eu já passei 

por dois abortos e abortos que são espontâneos, né, que o meu útero não conseguiu dar sequência 

à gestação. E o sentimento que a gente tem de perder uma criança é algo que não vai passar, que 

não vai, vai nos acompanhar pelo resto da vida. E o que essas meninas passaram nesses dias, 

ouvindo os julgamentos das pessoas, da imprensa, com certeza só vai traumatizá-las mais ainda. 

O que a gente sabe é que o aborto ele causa esse, essa situação ela não vai ser resolvida, se for 

um ato de estupro, não é o aborto que vai resolver e vai tirar esse trauma da pessoa. Então é até 

difícil falar e me perdoem também, eu fiquei pensando se eu devia ou não falar, porque com 
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certeza, agora, eu vou ser julgada também, por estar falando sobre isso. Mas, como eu disse, eu 

preciso me manifestar, por defender, né, que não ocorra o aborto. A gente tem exemplos de 

países que liberaram de forma descriminada o aborto e que os números só crescem. Então a 

gente não pode ver isso como uma coisa natural que seja feita, como ir ao dentista, como ir ao 

médico, tu vai numa clínica fazer um aborto. E pra isso que a gente precisa pensar em políticas 

públicas pra dar acompanhamento a essas crianças, esses adolescentes e, também, investir mais 

em educação, pra que não precisamos chegar numa situação dessas, onde há um estupro, onde 

precise-se depois fazer um aborto. E, também, precisamos que as penas para esses criminosos 

sejam efetivas, que aconteçam, que realmente isso possa de alguma forma ser diminuído no 

nosso país. Eu queria falar pra vocês o que que acontece, né, com uma mulher depois que ela 

sofre um aborto. Muitos, isso é um estudo que tem do que pode acontecer, tá? Com efeito, a 

prática de abortos tem relação com o aumento expressivo de propensão para o suicídio. Além 

disso, estudos apontam que o aborto está associado às seguintes sequelas: maior procura por 

tratamentos para patologias psicológicas e psiquiátricas; transtornos por stress pós-traumático, 

problema típico de ex-combatentes de guerras, né, a mesma coisa que acontece, que as pessoas 

procuram isso pra atendimentos; disfunção sexual; reforço do abuso de cigarro, álcool e drogas; 

desordens alimentares; descuido ou conduta abusiva com outros filhos; problemas de 

relacionamentos e conjugais; e repetição de abortamentos. Isso comprova de que os problemas 

são muito maiores do que tirar uma vida. Aqui também, o desembargador Roberval Casemiro 

Belinati, ele nos fala que o aborto não é a solução para nenhum problema pessoal. Na verdade 

ele agrava qualquer situação sobretudo para a mulher, pois um atentado contra a sua saúde física, 

mental, emocional e espiritual, além de ser um crime previsto no Código Penal. Como eu falei, 

os problemas são bem maiores, mas o que também a gente pode tirar de conclusão do que 

aconteceu nessa semana na mídia é de que realmente existem estupros, existem crianças sendo 

violentadas, abusadas e os números só crescem. E é isso também que precisamos ter esse olhar e 

combater. O Anuário Brasileiro de Segurança Pública mais recente, com dados de 2020, mostra 

que os menores de idade até 13 anos são 60%, ou seja, cerca de 36 mil das vítimas de estupro. 

Do total de, do total, 28,9 tem de 10 a 13 anos; 20%, de cinco a nove anos; e 11%, de zero a 

quatro anos. Na maioria dos casos, 86,9%, a vítima é do gênero feminino. Então a gente percebe 

que esses crimes hediondos, dá pra dizer, né, fazer isso com uma criança, a gente precisa parar 

com isso. E isso só vai acontecer através de educação, que a gente possa criar as nossas crianças 

vendo que isso é algo errado, isso é um crime e isso é contra Deus. Mas também propiciar essas 

crianças que elas tenham informação sobre sexualidade pra que não chegue a esse ponto de ficar 

grávida uma menina de 10 anos. Então alguma coisa está falhando na nossa sociedade! E eu quis 

me manifestar, porque a gente não, é aquela frase, né, se os bons se calam, os ruins prevalecem. 

Então a gente não pode deixar que isso se torne mais uma coisa rotineira, mais uma coisa normal 

e aceitável. E é pra isso que a gente precisa trabalhar e buscar apoios a nível federal também, 

para que as coisas mudem. Se a gente conseguir mudar um pouco que seja aqui no município, 

mas alguma coisa precisa ser feita. Então eu lamento muito o que aconteceu com essas meninas e 

principalmente repudio a ação da imprensa em usar disso pra querer reforçar ainda mais o 

aborto. A gente viu essa semana que os Estados Unidos está voltando atrás de uma lei que eles 

tinham autorizado pra que acontecesse o aborto e estão voltando atrás, então o Brasil não pode, 

de hipótese alguma, aceitar isso no nosso país. Era isso, Senhor Presidente. Muito obrigada pela 

atenção e boa noite a todos! 

PRESIDENTE ANGELO ANTONINHO BOSCARI JUNIOR: Para uso da tribuna, está com 

a palavra Vereador Horácio Rech.  

VEREADOR HORÁCIO NATALINO RECH: Senhor Presidente, Colegas Vereadores, 

Colega Vereadora, funcionários desta Casa, o João Paulo Carpeggiani; ao Chefe de Gabinete, o 

Gavazzoni; a imprensa, as pessoas do bairro Pérola, público aqui presente e quem nos 

acompanha nas redes sociais. Também agradeço a presença do Lali, o Alcemiro e o Pedrinho. 

Hoje quero me reportar à questão de saúde, entidades responsáveis pela saúde em nosso 
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município, questão muito debatida, criticada e poucas vezes elogiada e valorizada. Vejamos. 

Hoje temos liberada duas emendas parlamentares para nosso hospital Fátima: uma de 150 mil 

reais, do Deputado Federal Heitor Schuch, do PSB; e outra, de 100 mil reais, do Senador Lasier 

Martins. Tanto o hospital quanto à Administração Pública e nós vereadores estamos empenhados 

em buscar recursos para melhorar nosso sistema de saúde. Eu, como vereador representante do 

povo, gostaria de investir no quesito atendimento, onde a crítica e reclamações estão sempre em 

evidência. Quero destacar os elogios que recebi nos últimos meses e neste momento transferir os 

elogios para a Secretária de Saúde Jane Baggio, pela liderança, pelo atendimento e pela presteza 

em resolver as necessidades de quem procura o nosso posto de saúde. É muito difícil para se 

colocar no lugar do outro. Hoje estamos elogiando, o amanhã a Deus pertence. Vamos acreditar 

na sequência e na continuidade do bom serviço para situações e condições melhores em todos os 

segmentos da sociedade, enaltecendo tudo de bom que está acontecendo e ajudando nosso 

próximo, dando um pouco mais de atenção e de repente até um sorriso, que pode ser um remédio 

eficaz e muito barato. Tudo isso vem de encontro ao principal dever do servidor público, que é 

atender com presteza. Também quero lembrar o Senhor Presidente e Colegas Vereadores, que o 

ano safra quando é discutido e definido o preço dos produtos agrícolas em Brasília, sempre em 

junho e julho e que em 2021 nosso produtor de uva foi reconhecido por cada um de nós, que 

lutou para conseguir um valor mais justo para nossa uva e, neste ano, vamos dar sequência para 

valorizar mais a uva e nossos produtores. Como agricultor, quero agradecer a todos que direta e 

indiretamente se envolveram e acionaram suas lideranças políticas em Brasília, interferindo junto 

aos órgãos competentes para atingir nosso objetivo. De minha parte e meu partido, quero 

agradecer o Deputado Federal Heitor Schuch, que sempre lutou para ajudar e fortalecer a 

agricultura do Rio Grande do Sul. Conto novamente com os Colegas, pois esta luta é constante e 

é nossa. Era isso, Senhor Presidente. Muito obrigado a todos! 

PRESIDENTE ANGELO ANTONINHO BOSCARI JUNIOR: Encerrado o Grande 

Expediente, passamos ao intervalo de cinco minutos para a organização da pauta da Ordem do 

Dia. (Intervalo).  

ORDEM DO DIA 

Em pauta, a Nova Redação do Projeto de Lei Complementar nº 003/2022, que “Altera 

dispositivos da Lei Complementar nº 149, de 26 de setembro de 2019 e seus anexos I, II, III, IV, 

V, VI, VII, VIII e IX, que institui o Plano Diretor Municipal de Flores da Cunha e, revoga a Lei 

Complementar nº 161, de 22 de março de 2021”. Solicito ao Secretário que faça a leitura do 

resultado dos pareceres das comissões em que o projeto tramitou. 

VEREADOR SECRETÁRIO LUIZ ANDRÉ DE OLIVEIRA: Parecer da Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação Final: Favorável, com Nova Redação. Parecer da Comissão de 

Educação, Saúde, Agricultura, Serviços Públicos e Direitos Humanos: Favorável.  

PRESIDENTE ANGELO ANTONINHO BOSCARI JUNIOR: Em discussão.  

VEREADOR DIEGO TONET: Senhor Presidente e Colega Vereadora, Vereadores; 

cumprimento também o ex-vereador João Paulo que se faz presente, muito obrigado; os demais 

também presentes. Queria citar então que esse projeto trata de algumas mudanças pontuais ao 

Plano Diretor, tendo em vista algumas demandas então que foram encaminhadas ao Poder 

Público nos últimos anos. E para maiores esclarecimentos, também vale lembrar que este 

projeto, em referência a esse projeto foram feitas duas audiências públicas e pelo menos umas 

três reuniões com a Secretária de Planejamento, duas delas inclusive eu estive presente. Na 

última quarta-feira também, juntamente com o Colega Angelo, estivemos também reunidos com 

a Secretária Rose, do Planejamento, também conversando sobre alguns aspectos desse projeto. E 

na conversa com ela também, foram, foi citado que algumas reivindicações que ainda, foram 

trazidas a essa Casa, né, por alguns Vereadores, enfim, serão reavaliadas, elas carecem de um 

estudo maior para que se possa ser incluído, havendo necessidade, na revisão geral, que deverá 
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acontecer no ano de 2023. Então eu acredito que pra não impedir pra que as demandas atuais que 

constam agora, no, nesta revisão pontual do Plano Diretor, para não impedir que elas sejam 

executadas, então se faz necessário que este projeto seja aprovado. E posteriormente, com o 

estudo que será feito então e avaliação, possa ser então incluída as novas reivindicações da 

comunidade. Por ora era isso. Muito obrigado!    

VEREADOR VITÓRIO FRANCISCO DALCERO: Senhor Presidente, demais Vereadores, 

pessoas aqui presente e os que nos acompanham através do Facebook. Esta PLC 003/2022 em 

discussão, pelo que podemos escutar, analisar e debater durante o período de tramitação, 

apresenta alguns pontos positivos e outros pontos que poderiam ter sido acolhidos via sugestões 

em audiências públicas e/ou através de documentos enviado ao Executivo pela comunidade que 

continha sugestões de alterações ao projeto inicial. Ao analisarmos a resposta do nosso 

requerimento referente à alteração do zoneamento das quadras situadas ao longo da RS-122, 

através do memorando 107/DPPU, faço as seguintes observações: Se para a zona de indústria, 

comércio e serviços e zona mista os índices realmente forem muito semelhantes, não precisaria 

fazer essas alterações agora, como justificativa para solicitações apresentadas em audiências 

públicas. Tal alteração poderia também ficar para 2023 como um estudo mais aprofundado. A 

partir da aprovação da PLC 003/2022, teremos algumas quadras com frente à rodovia 122 com 

características residencial. Por que as quadras antes, desde o acesso sul até o acesso norte dessa 

nossa, da nossa cidade ficam classificadas como zona indústria, comércio e serviços? É 

indicativo em todas as cidades que áreas com frente para rodovias principais e seus contornos 

sejam reservadas para zona de indústria, comércio e serviços, exatamente para evitar conflitos de 

trânsito nas áreas centrais das cidades, com circulação de veículos pesados. Além disso, é fácil 

de perceber que não é característica indicada à habitação ao longo de rodovias com trânsitos 

intenso e 24 horas por dia. Estamos falando e registrando, porque verificamos que, como 

representantes do povo, não nos foi dado a oportunidade de melhorar o projeto, assim como 

também foi tratada a população que se dispôs a participar das audiências públicas. Precisamos 

ficar atentos para que as audiências públicas não sejam meras formalidades para cumprir o que 

está disposto na legislação. De qualquer forma, reconhecemos que o projeto contém avanços e 

que temos diversas pessoas e empreendimentos que dependem da maioria das alterações 

propostas e estão nessa expectativa. Votarei favorável, com as ressalvas registradas. Obrigado, 

Senhor Presidente! 

VEREADOR CLODOMIR JOSÉ RIGO: Senhor Presidente, este projeto, como é de 

conhecimento de todos, ficou praticamente 90 dias tramitando nesta Casa, foram feito todas as 

audiências, as reuniões necessárias. E eu aqui descordo do ponto de vista do Vereador Vitório, 

onde não foi, ele diz que não foi acatada sugestões. Voltamos a repetir, audiência pública aberta 

no colégio São José, nenhuma pessoa, nenhum cidadão requisitou nada, não reclamou de nada, 

porque o projeto estava ok. Aí o projeto veio pra audiência pública nesta Casa, poucas pessoas se 

manifestaram, mas não fizeram por escrito o pedido para alteração do projeto. Teve vereadores 

que pediram vistas no projeto, o senhor foi um deles, para explicações junto ao Executivo e, 

hoje, nós estamos aqui deliberando para aprovarmos esse projeto. Todos nós sabemos que as 

reivindicações são pertinentes, o Vereador Barp fez indicação sobre a via, a estrada de Otávio 

Rocha, Vereador Guga sobre a VRS-814, que hoje é a nossa estrada Ângelo Araldi também. Nós 

sabemos que não foi feita nenhuma alteração nessas vias, que é, está sendo mantidas mesmas, 

mesmos parâmetros da lei estadual que o Daer exercia antes sobre essas vias. Então com certeza 

o Executivo irá analisar todos esses pedidos, mas, como já foi falado, pra revisão que será feita 

no próximo ano, 2023 será feito uma revisão geral do nosso Plano Diretor, onde todas essas 

indicações, sugestões, por escrito, com antecedência, passando devidamente pelas, pelas 

audiências que serão realizadas, sendo discutida pela comunidade e, também, por esta Casa, que 

é quem dará o aval final desse projeto de lei. Então eu sou já antecipadamente favorável ao 

projeto e, também, quero contribuir para, no próximo ano, nós fazermos uma revisão geral do 

nosso Plano Diretor Municipal. Era isso, Senhor Presidente. Obrigado! 
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VEREADOR ADEMIR ANTONIO BARP: Senhor Presidente, Colegas Vereadores, 

Vereadora, pessoas que nos acompanham, realmente a gente reconhece e sabe que teve avanços, 

mas teve alguns pontos que não foram contemplados. Então nossa bancada não é contrária, em 

momento algum estamos para atravancar o projeto ou coisa semelhante. Mas nas nossas 

solicitações, como também o Colega Clodo falou, que nós solicitamos ao Executivo para que 

sejam revistas, esperamos que no próximo ano, na próxima discussão elas sejam atendidas. E 

essas que ficaram um pouco além do que se imaginava no trabalho realizado ali pela Secretaria 

de Planejamento, também esperamos que possam ser observadas e atendidas. Então não somos 

contra o projeto de forma alguma, mas temos que ter o discernimento de saber que muitos dos 

pontos não foram ainda contemplados e atendidos também junto as nossas vias, junto a nossa 

cidade. Então a população nos cobra e às vezes tem pontos um tanto conflitantes, mas a gente 

sabe que a discussão ela é válida e ela permanece também para o próximo ano e quiçá possamos 

sim chegar a esse termo de acerto e que a população e a cidade possa crescer de forma ordenada. 

Era isso, Senhor Presidente. Muito obrigado! 

VEREADOR CARLOS ROBERTO FORLIN: Senhor Presidente, como membro da 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação Final, a comissão realizou aqui nessa Casa 

audiência pública, aonde se fez presente, conforme já falei aqui na tribuna, pessoas jurídicas, 

pessoas físicas, interessados no projeto. Tivemos aqui, ocupando essa tribuna, o Dagoberto 

Lanzarin, aonde levantou vários pontos, juntamente com representantes da Olimóveis. E logo 

após as discussões aqui abordadas pelo, pela comunidade, juntamente com pessoas 

representantes do Poder Executivo, por meio da Secretaria de Planejamento, foi sim, Vereador 

Clodo, colocado no papel as reivindicações deles, né, não só deles como também na pessoa do 

Ézio, o Ézio de Salles e do Seu Algeu Braga, veio a esta Comissão de Constituição, foi mandado 

então pro Poder Executivo, tivemos reunião aqui com a Secretária de Planejamento e suas 

assessoras. E se denota que nesse primeiro momento não foi contemplado, algo que não é ilegal, 

tá, não é ilegal o que foi pedido por eles, mas infelizmente não tivemos essa, por parte do 

Executivo, essa complementação de algo que não necessitaria, no momento, de tanto estudo 

como se faz necessário a VRS-814, a via Ângelo Araldi, e que liga Flores da Cunha à Otávio 

Rocha, conforme esta bancada aqui manifestou por meio de indicação. Então eu acho que a gente 

precisa deixar claro isso, teve manifestação aqui, teve pessoas interessadas, foi documentado, a 

comissão avaliou, fez reunião, mas infelizmente, por parte da secretaria responsável, não se 

demostrou no momento e, sim, jogaram pra revisão do próximo ano. Com certeza, a gente não é, 

a gente é favorável ao projeto, porque tem pessoas que esperam há algum tempo pela aprovação 

dessas adequações, conforme aqui foi apresentado também pelas pessoas do Planejamento. A 

gente não pode estar, acredito eu, atravancando esse processo, mas vale aqui deixar registrado 

que sim, tem mais coisas que precisam revistas e infelizmente não foi contemplado. Era isso. 

Muito obrigado! 

PRESIDENTE ANGELO ANTONINHO BOSCARI JUNIOR: A Nova Redação do Projeto 

de Lei Complementar nº 003/2022 está em votação. Os Vereadores favoráveis votem sim e os 

contrários votem não. Por gentileza, confirmem os votos. (Processo de votação eletrônica). Nova 

Redação ao Projeto de Lei Complementar nº 003/2022 aprovada por unanimidade.  

Em pauta, o Projeto de Lei nº 045/2022, que “Autoriza a transferência de recursos financeiros ao 

Hospital Beneficente Nossa Senhora de Fátima e autoriza a abertura de um Crédito Adicional 

Especial no valor de R$250.000,00”. Solicito ao Secretário que faça a leitura (do resultado) dos 

pareceres das comissões em que o projeto tramitou.  

VEREADOR SECRETÁRIO LUIZ ANDRÉ DE OLIVEIRA: Parecer da Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação Final: Favorável. Parecer da Comissão de Finanças e 

Orçamento: Favorável. Parecer da Comissão de Educação, Saúde, Agricultura, Serviços Públicos 

e Direitos Humanos: Favorável.  
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PRESIDENTE ANGELO ANTONINHO BOSCARI JUNIOR: Em discussão.  

VEREADORA SILVANA DE CARLI: Senhor Presidente e Colegas Vereadores, a 

comunidade que nos acompanha, estamos votando então, hoje, um valor de repasse ao nosso 

hospital Nossa Senhora de Fátima, no valor de 250 mil reais. Esse valor é oriundo então de 

emendas do Heitor Schuch, no valor de 150 mil, e do Senador Lasier, mais 100 mil. Então serão 

transferidos ao nosso hospital e com certeza auxiliará muito no atendimento a nossa população. 

E lembrando então que esses valores eles vêm pro município a nível federal, com programas, 

então às vezes a gente precisa incluí-los na nossa lei, porque não estavam previsto. Mas com 

certeza a comunidade é sabedora que somos todos favoráveis sempre à vinda de recursos para a 

nossa saúde. Era isso, Senhor Presidente. Muito obrigada! 

VEREADOR DIEGO TONET: Senhor Presidente, também complementando a fala da Colega 

Silvana, então essas, esse recurso ele é proveniente de emendas parlamentares e muitas vezes até 

a comunidade nos questiona, por que estamos de novo aqui aprovando recurso para o nosso 

hospital, né? E então vale citar que a gente está apenas aprovando o repasse. Esse valor ele é 

destinado pro hospital, ele vem através de emenda parlamentar para este fim e a gente está 

aprovando a abertura então também da rubrica que não existia na lei do orçamento. E também, 

eu queria salientar aqui, que no último ano, eu fui um vereador que cobrou do hospital pra que 

fosse implementado um Portal da Transparência, pra que a população também pudesse consultar 

a aplicação desses recursos. E desta vez, eu venho aqui parabenizar a administração do hospital, 

porque hoje mesmo eu estive lá olhando o site do hospital, que hoje está no ar, e consta lá o 

Portal da Transparência. Então toda a comunidade pode estar olhando lá, observando mês a mês, 

todo o recurso que é aprovado nesta Casa, a forma como ele é aplicado. Então parabéns pro 

hospital. E sou favorável a este projeto de lei. Obrigado! 

VEREADOR ADEMIR ANTONIO BARP: Senhor Presidente e Colegas Vereadores, 

Vereadora, pessoas que ainda nos acompanham, dizer de que já aprovamos inúmeros projetos 

semelhante a este e é com alegria que a gente recebe essas emendas que são destinadas ao nosso 

hospital. Passamos por um momento pandêmico um tanto estendido e, agora, quando as coisas 

parecem que estão se alinhando um pouco, melhorando o sistema de saúde, a gente consegue 

repassar esses recursos proveniente de emendas do Heitor Schuch e do Senador Lasier Martins. 

Então é com alegria que a gente leva essas emendas para o nosso hospital e que a nossa 

população possa usufruir bem desses recursos que são oferecido pelo hospital, com as melhorias 

que esses valores que são implementados para o hospital possam trazer. Então somos favoráveis, 

Senhor Presidente! 

PRESIDENTE ANGELO ANTONINHO BOSCARI JUNIOR: Projeto de Lei nº 045/2022 

está em votação. Os Vereadores favoráveis votem sim e os contrários votem não. Confirmem os 

votos. (Processo de votação eletrônica). Projeto de Lei nº 045/2022 aprovado por unanimidade.  

Em pauta, a Moção (nº 010/2022), de Apoio ao Doutor Maurício Frare Paloschi, Diretor Clínico 

do Hospital Nossa Senhora de Fátima, gestão 2022/2024, extensiva a todos os médicos que 

compõe o corpo clínico, enfermeiras, administradores, funcionários e colaboradores.  

VEREADOR VITÓRIO FRANCISCO DALCERO: Senhor Presidente! (Assentimento da 

Presidência). Conforme o artigo 149, inciso V, do Regimento Interno desta Casa, solicito vista, 

por sete dias, para a votação da Moção nº 010/2022. 

PRESIDENTE ANGELO ANTONINHO BOSCARI JUNIOR: Qual a justificativa, 

Vereador? 

VEREADOR VITÓRIO FRANCISCO DALCERO: Peço a compreensão dos Nobres 

Vereadores ao pedido de vista, pois o homenageado da noite, o Doutor Maurício, por motivo de 

compromissos no trabalho, não pode comparecer a esta sessão. Obrigado, Senhor Presidente! 
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PRESIDENTE ANGELO ANTONINHO BOSCARI JUNIOR: Pedido de vistas está em 

discussão. (Nenhuma manifestação). O pedido de vistas à Moção nº 010/2022 está em votação. 
Os Vereadores favoráveis votem sim, os contrários votem não. (Processo de votação eletrônica). 

O pedido de vistas, por sete dias, à Moção nº 010/2022 aprovado por unanimidade. 

VEREADORA SILVANA DE CARLI: Senhor Presidente! (Assentimento da Presidência). De 

acordo com o nosso Regimento Interno, também gostaria de fazer um pedido para dois projetos 

que estão tramitando nesta Casa, solicitando urgência urgentíssima ao Projeto de Lei nº 046/2022 

e 049/2022. 

PRESIDENTE ANGELO ANTONINHO BOSCARI JUNIOR: Qual a justificativa, 

Vereadora? 

VEREADORA SILVANA DE CARLI: Justifico um por vez ou pode ser os dois? É o mesmo 

conteúdo.  

PRESIDENTE ANGELO ANTONINHO BOSCARI JUNIOR: Pode ser um por vez.  

VEREADORA SILVANA DE CARLI: Então o Projeto de Lei nº 46 é um repasse para o 

hospital Nossa Senhora de Fátima, no valor de 900 mil reais, então mais emendas parlamentares 

que chegaram ao nosso Município e que serão destinadas ao hospital, sendo elas então 100 mil, 

do Carlos Gomes; 100 mil, Covatti Filho; 100 mil, Lasier Martins; 100 mil, Nereu Crispim; 200 

mil, Osmar Terra; e 300 mil, Marlon Santos. Então a gente pede a colaboração dos Colegas 

Vereadores para que esse valor chegue o quanto antes ao nosso hospital. 

PRESIDENTE ANGELO ANTONINHO BOSCARI JUNIOR: Projeto de Lei..., o pedido de 

urgência urgentíssima ao Projeto de Lei nº 046/2022 está em discussão. (Nenhuma 

manifestação). O pedido de urgência urgentíssima ao Projeto de Lei nº 046/2022, está em 

votação. Vereadores favoráveis votem sim, contrários votem não. (Processo de votação 

eletrônica). Pedido de urgência urgentíssima ao Projeto de Lei nº 046/2022 aprovado por 

unanimidade.  

Justificativa do outro projeto, Vereadora? 

VEREADORA SILVANA DE CARLI: O 049 então é valor para transferência ao nosso 

hospital, no valor de 180 mil reais, emenda então parlamentar do Deputado Federal Marlon 

Santos. Então, mais uma vez, pedindo para os Colegas Vereadores se a gente aprove esse pedido 

de urgência, assim o projeto tramite o mais rápido possível dentro dessa Casa e os valores 

cheguem o quanto antes ao nosso hospital. E a gente agradece, de antemão já, aos nossos 

deputados, pelo carinho com o nosso município e principalmente com as pessoas que vão utilizar 

desses serviços da saúde. 

PRESIDENTE ANGELO ANTONINHO BOSCARI JUNIOR: O pedido de urgência 

urgentíssima ao Projeto de Lei nº 049/2022 está em discussão. (Nenhuma manifestação). Pedido 

de urgência urgentíssima ao Projeto de Lei nº 049/2022 está em votação. Os Vereadores 

favoráveis votem sim, os contrários votem não. Confirmem os votos. (Processo de votação 

eletrônica). Pedido de urgência urgentíssima ao Projeto de Lei nº 049/2022 aprovado por 

unanimidade. 

Desta forma, encaminho para a Comissão de Constituição, Justiça e Redação Final os Projetos de 

Lei nºs 046/2022 e 049/2022, também para as demais comissões, a de Finanças e Orçamento e 

Educação; para a Comissão de Finanças e Orçamento os Projetos de Lei nºs 047 e 048/2022. E 

era isso. 

Encerrada a Ordem do Dia, passamos às   

EXPLICAÇÕES PESSOAIS 

Com os vereadores inscritos. Com a palavra o Vereador Horácio Rech. 
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VEREADOR HORÁCIO NATALINO RECH: Senhor Presidente e os demais já citados, dia 

26 de junho, ontem, comemoramos o Dia Internacional de Combate às Drogas. Há décadas as 

autoridades, os governos, a imprensa, as instituições e grande parte da sociedade trata sobre o 

assunto: o combate às drogas. Infelizmente o número e o percentual de dependentes aumenta 

principalmente entre os jovens. Os governos federal, estadual e municipal, os poderes 

legislativos e o judiciário, juntamente com as polícias e os conselhos municipais, todos 

empenhados com a prevenção, é um investimento muito alto e sem resultado efetivo. Conforme 

Lei nº 2.017, de dezembro de 1998, foi criado em Flores da Cunha o Conselho Municipal 

Antidrogas, com o objetivo de prevenção e recuperação de drogados. Dia 30 de junho, quinta-

feira, faz um ano da Operação Casarão. Vamos sugerir para as autoridades parar de combater e 

tratar da causa. Todos dependentes químicos de hoje, deu o primeiro passo, usando droga lícita, 

conhecida como álcool, esta é a principal causa. Era isso, Senhor Presidente! 

PRESIDENTE ANGELO ANTONINHO BOSCARI JUNIOR: Com a palavra o Vereador 

Diego Tonet. 

VEREADOR DIEGO TONET: Senhor Presidente e Colegas Vereadores, queria complementar 

um pouco da fala do Colega Guga, que citou na, sobre o ocorrido da última semana, o fato 

relacionado sobre o uso da caçamba de modo indevido, né? Acredito que todos nós Vereadores, 

independente do partido que ocupamos, desaprovamos o acontecido e repudiamos também esse 

tipo de situação, sabemos que é incorreto, né? Parabéns também pelo Colega Guga, pela postura, 

acredito ser válida. Chama a atenção também, a imprensa veiculou de forma muito rápida até a 

notícia. Acredito que conseguiram tirar a foto e correu que nem rastilho de pólvora, né, chama 

até um pouco a atenção esse fato. Mas isso não é motivo pra gente defender o ocorrido. Acredito 

que foi errado e, no mesmo dia, até a própria imprensa já noticiou, que medidas estavam sendo 

tomadas pelo Poder Executivo. A própria imprensa que transmitiu a notícia, depois noticiou que 

já estava sendo tomada algumas medidas, uma delas, a troca do caminhão onde seria realizada a 

prova do concurso público. Então acredito que outras medidas também serão tomadas para que 

acontecidos como esse, fato como esses não aconteçam mais dentro da Administração. Também 

vale lembrar, Colega Guga, você fez parte da administração pública, e eu acredito que numa 

administração o que mais se preza é a confiança dos superiores aos seus subordinados. 

Infelizmente sendo secretário ou diretor, não querendo defender ninguém, mas é muito difícil tu 

estar em cima e controlando cada coisinha, né? Eu acredito que teus superiores também, quando 

você pertenceu como servidor da administração passada, jamais eles estavam em cima, cobrando 

e sabendo tudo o que ocorria, né? Então foi uma falha sim, mas é difícil ter esse controle lá na 

ponta e saber o que está acontecendo. Lamento mais uma vez o ocorrido. Também sobre a 

questão do Plano Diretor, queria salientar que, respondendo a fala do Vitório sobre as quadras 

onde foram feitas a mudança, ali da zona industrial pra zona mista, eu resido numa dessas 

quadras há 31 anos, então acredito que há 31 anos existem casas praticamente nessa área. O que 

justifica e lendo também o memorando que retornou da Secretária de Planejamento, justifica, 

porque essas áreas têm casas construídas, não faz sentido ela ser específica uma área industrial. 

Se a gente for olhar, talvez a RS-122 nem existia nesse traçado na época ou mal e mal que tinha 

sido iniciado esse percurso sendo a RS-122. Mais antigamente, ela passava onde que era a 

avenida 25 de Julho. Então eu acho relevante sim, não sou beneficiado de nenhum motivo por 

essa mudança, mas acho que outras residências que precisam se regularizar, é por este fato que 

se faz necessário essa mudança. Depois concluo na Declaração de Líder. 

PRESIDENTE ANGELO ANTONINHO BOSCARI JUNIOR: Com a palavra o Vereador 

Vitório Dalcero.     

VEREADOR VITÓRIO FRANCISCO DALCERO: Senhor Presidente, em tempo, quero 

cumprimentar nosso ex-vereador João Paulo; o nosso Presidente do MDB, o Élio; nosso novo 

companheiro Piccoli, seja bem-vindo; demais pessoas aqui presente. Quero relatar que estive no 

sábado, dia 25, na abertura da 33ª Feira de Inverno de Flores da Cunha, no Parque da Vindima 
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Eloy Kunz. Parabenizar os envolvidos pelo evento e desejar às empresas que confiam e 

acreditam na feira, muito sucesso nas vendas. Aproveitar para convidar a comunidade local e 

regional para prestigiar a nossa Feira de Inverno de Flores nos próximos três finais de semana. 

Também, nesse final de semana, o Leo Clube Flores da Cunha sediou a XXXIII posse distrital, 

evento que ocorreu nos dias 25 e 26 de junho, no Salão Paroquial. Ao novo Presidente do distrito 

Leo de LD7, divisão administrativa do Leo Clube, que compreende o nordeste do Rio Grande do 

Sul, doutor Rafael Nesello, desejamos um ótimo trabalho à frente de uma das maiores 

organizações de trabalho voluntário juvenil do mundo. Força, Rafa! Sobre o fato ocorrido no dia 

23 último, é um exemplo claro de patrimonialismo, que definimos como uma concepção de 

poder em que as esferas públicas e privadas confundem-se e muitas vezes tornam-se quase 

indistintas. O acesso ao patrimônio público deve acontecer de forma igualitária e democrática, 

nunca privilegiar um em detrimento de outros. Pedimos uma rigorosa apuração ao fato e que, aos 

envolvidos, seja aplicada a forma da lei. Por hoje é isso, Senhor Presidente! Boa semana a todos 

e todas! Boa noite! 

PRESIDENTE ANGELO ANTONINHO BOSCARI JUNIOR: Com a palavra a Vereadora 

Silvana. 

VEREADORA SILVANA DE CARLI: Senhor Presidente, só pra reforçar então o comentário 

sobre a situação que envolveu funcionário que usou indevidamente o caminhão pra fazer baliza e 

testar pra prova, então ficou muito claro que o caminhão que foi utilizado no concurso público 

foi trocado, então não favoreceu o candidato. Da mesma forma, foi instaurado um processo 

administrativo disciplinar para apurar a conduta dos dois servidores, tanto a operária que utilizou 

o veículo como o motorista do caminhão também. E nós temos já, agora, no dia trinta, né, o 

interrogatório então com as testemunhas, enfim, para que seja dado prosseguimento nesse 

processo administrativo, que ele tem 90 dias então para ter a sua decisão final, o que não 

inviabiliza em nada o concurso público que foi realizado no município, onde nós tivemos aí 

4.900 inscritos, né, que participaram e que transcorreu todo de forma normal. Queria também 

relatar que estive acompanhando nessa semana um projeto muito especial aqui do município, que 

algumas mulheres denominaram como formiguinhas, onde elas fazem um trabalho voluntário 

muito bonito de confecção de roupas para doação então às pessoas em situação de 

vulnerabilidade. Então dar os parabéns à Lídia, que comanda esse projeto! E dizer à comunidade 

que queira contribuir com tecidos, linhas e até mesmo nós estamos em busca de uma máquina de 

overlock, para que o trabalho delas seja cada vez melhor. Também estivemos participando de 

dois eventos políticos nessa semana, estamos aí próximo às eleições e mostrando a força então 

também do nosso Progressistas, com candidatos na região, e trazendo também o nosso candidato 

ao governo, o Senador Heinze, em Caixas do Sul e Carlos Barbosa. Também participamos 

durante a semana, junto com os Colegas Vereador Angelo e Vereador Horácio, do Arraiá do 

Cras, vendo aí nossos idosos do projeto Semear se divertindo, foi muito satisfatório. E, também, 

dar os parabéns à organização da nossa Feira de Inverno. Nesse final de semana, tivemos aí a 

presença de 10 mil pessoas no nosso município visitando a feira. E, também, ao nosso coral que 

foi brilhante na abertura e que tem convite também para se apresentar no Uruguai, em dezembro. 

Então a gente espera que eles consigam também apresentar um projeto e conseguir recursos para 

fazer essa viagem e levar o nome de Flores da Cunha também fora do país. E convidar os colegas 

da Comissão do Idoso, para amanhã, nossa reunião com o Cras, às 14:00 horas, para organização 

então das atividades do mês do idoso, que acontece em outubro. Por enquanto era isso, Senhor 

Presidente. 

PRESIDENTE ANGELO ANTONINHO BOSCARI JUNIOR: Para as Explicações Pessoais, 

Vereador Luiz André de Oliveira. 

VEREADOR LUIZ ANDRÉ DE OLIVEIRA: Senhor Presidente, gostaria de, ainda em tempo, 

registrar a presença do ex-vereador João Paulo Carpegiani, seja sempre bem-vindo a esta Casa. 

Também gostaria de comentar que na semana passada, eu, juntamente com o Vereador Diego e o 
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Vereador Guga, integrantes da Comissão de Constituição, Justiça e Redação Final, a gente esteve 

então fazendo uma fiscalização junto ao mirante Gelain, também ao colégio Rio Branco, 

verificando a belíssima obra da, do ginásio que está prestes a ser concluída, uma obra 

espetacular. Acho que a comunidade da Linha 100 merecia uma obra naquele, daquele tamanho. 

Também mencionar que a gente esteve também vistoriando ali a obra do Núcleo de Extensão 

Escolar, ali junto ao poliesportivo, também obra magnífica, que vai ajudar em muito a educação 

de nosso município. Acho que, acho não, tenho certeza que é, nos últimos tempo, uma das 

maiores obras na questão da educação do nosso município. Também gostaria de comentar que 

estive presente visitando a comunidade de Monte Bérico também a semana passada, também de 

Nova Roma, conversando com a população, vendo o que se mais precisa naquela, naquelas 

comunidade. A princípio era isso, Senhor Presidente. Muito obrigado!  

PRESIDENTE ANGELO ANTONINHO BOSCARI JUNIOR: Com a palavra o Vereador 

Ademir Barp.  

VEREADOR ADEMIR ANTONIO BARP: Obrigado, Presidente; Colegas Vereadores e 

Vereadora, pessoas que ainda nos acompanham, nossos amigos do Pérola; um boa noite especial, 

em tempo, ao nosso ex-colega vereador João Paulo Tonin Carpeggiani, Vice-Presidente do nosso 

MDB; o Élio, nosso Presidente; o Piccoli, o nosso parceiro a partir desta, desde hoje, nesta 

caminhada; sejam todos bem-vindos! Também envolvendo o episódio do caminhão, como não 

poderia deixar de ser, gostaria de me manifestar e acreditamos que precisaríamos de algumas, 

alguns esclarecimentos, algumas dúvidas a serem sanadas, se possível, da Fundatec, a empresa 

contratada para fazer o concurso público, por mais de 200 mil reais; da comissão executiva para 

organizar o concurso público a qual foi remunerada para tal; do fato do caminhão caçamba, de 

propriedade do Município, cedido para condutor estranho em horário de expediente para fazer 

exames do CFC local e aí pairam as dúvidas, né? Tal atitude seria um facilitador para beneficiar 

algum candidato à vaga? O funcionário público responsável pelo caminhão foi autorizado pelo 

seu chefe imediato ou por algum membro da comissão executiva para a realização do concurso? 

Perguntamos também, se o candidato tem esse tipo de direito, por que não estenderam aos 

demais? Afinal, o concurso era destinado ao preenchimento de vagas em vários setores. Porém 

todas as pessoas que participaram do concurso e o cidadão florense tem direito de um 

esclarecimento. Então mais uma vez a gente reforça que essas medidas sejam tomadas e esses 

fatos esclarecidos. Também relatar o nosso final de semana um tanto intenso nas nossas 

festividades, tanto a cidade como no interior. Na sexta-feira, estive em Mato Perso, no 

encerramento do campeonato local, organizado lá pelo Sport Club Corinthians, que teve um 

êxito, teve uma participação também de algumas comunidades aí de Farroupilha, pela 

proximidade e pela integração que eles têm com o nosso vizinho município, e ao qual foi uma 

bela festa e um campeonato bem organizado. E parabenizar toda equipe lá do Corinthians e a 

equipe do Corinthians se sagrou campeão na sua modalidade ouro, e os guris ficaram com o vice. 

Então esteve presente também o nosso Prefeito, o César Ulian, o nosso Vice, o Márcio, e foi um 

belo evento apresentado lá na sexta-feira de noite. No sábado então, tivemos a festa junina da 

escola Antônio de Souza Neto lá também, na comunidade de Santa Juliana, e mais uma vez uma 

organização impecável lá daquela comunidade, em que podemos participar para prestigiar sim 

também aquela escola Antônio de Souza Neto, lá de Mato Perso. Por ora era isso, Senhor 

Presidente. Muito obrigado! 

PRESIDENTE ANGELO ANTONINHO BOSCARI JUNIOR: Vereador Clodo Rigo está 

com a palavra.  

VEREADOR CLODOMIR JOSÉ RIGO: Senhor Presidente, público que nos assiste ainda; o 

JP, meu colega vereador; uma semana legal, uma semana onde que a oposição está se divertindo, 

né, com esses detalhes que infelizmente aconteceram. Eu não quero aqui defender nem a, nem b. 

Quem fez a ação irregular certamente será punido, tem uma comissão que vai avaliar. Como o 

Vereador Diego falou, a imprensa ficou sabendo antes da pessoa estar dentro do caminhão! 
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Então já estava, as coisas já estão correndo rápido demais. Quero dizer que em momento algum, 

nós aqui todos somos pessoas adultas, temos aqui o Élio Dal Bó, que já foi secretário de Obras, 

chefe de gabinete, sabe que o Prefeito não concedeu, que o secretário não concedeu, que o 

diretor não concedeu a liberação pra esse funcionário, todos nós sabemos! Funcionário foi por 

livre e espontânea vontade e será punido por isso. Quanto ao regulamento, nada impedia que essa 

pessoa que se cadastrou pra fazer o concurso, fosse impedida de fazer o concurso. Ela estava 

habilitada. Nada favoreceu ela, porque o caminhão que ela fez o concurso, no domingo, foi 

trocado, não foi o mesmo caminhão que ela usou pra fazer o teste de baliza. E, Vereador Ademir, 

ela não estava fazendo o teste de baliza pra fazer a carteira, né, como o senhor comentou! Então 

ela está irregular e eu quero dizer que o Executivo Municipal já fez o manifesto logo em seguida, 

tomando as medidas cabíveis, trocando o caminhão, que era o que podia ser feito, tanto é que o 

concurso foi uma beleza, quase quatro mil pessoas participaram do concurso municipal, sem 

nenhum apontamento, então quer dizer que as coisas foram regulares! Toda a empresa está aqui, 

eu quero defender os servidores públicos municipais, toda a empresa pública ou privada tem 

algumas peças lá no meio que não contribuem com o que a empresa faz! E por isso tu vai 

penalizar o dono da empresa? Não, né? Tem, quem tem que ser paralisado foi o infrator, foi o 

funcionário, que sem autorização de ninguém, em horário de serviço, usando um carro oficial do 

Município, fez serviço irregular. Então isso certamente o Executivo vai fazer, está fazendo, como 

foi comunicado, então na próxima quarta-feira, uma comissão vai ouvir as partes e com certeza 

toda a imprensa, todos vocês, principalmente a oposição que está dando risada, na semana 

passada também participaram de um motim, aqui na frente da nossa igreja, da nossa Prefeitura, 

que há muitos anos não acontecia, né, Vereadores, então com certeza querem explicações. Era 

isso. Uma boa semana a todos. Obrigado! 

VEREADOR  HORÁCIO NATALINO RECH: Para Declaração de Líder. (Assentimento da 

Presidência). Senhor Presidente, quero informar que quinta-feira, dia 23, participei da festa 

junina em Nova Roma, no Arraiá dos Idosos e Adolescentes, onde tive a oportunidade de 

conversar com diversas nonas, que estavam muito felizes com a festa. Era isso, Senhor 

Presidente. Uma boa noite e uma boa semana a todos! 

VEREADOR DIEGO TONET: Para Declaração de Líder. (Assentimento da Presidência). 

Senhor Presidente e Colegas Vereadores, queria citar também algumas das ações da última 

semana que estive presente. Então reforçando a fala dos Colegas, enquanto Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação Final, presidida por mim e composta pelo Colega Luizão e 

Guga, estivemos então em alguns espaços públicos do município, o mirante Gelain, a escola Rio 

Branco, verificando a obra praticamente concluída lá do ginásio do colégio e, também, no 

Núcleo de Extensão Escolar, onde que a obra já está também bastante avançada. Então a gente 

constatou algumas talvez melhorias a serem feitas também, que serão discutidas, já temos uma 

reunião marcada com o Secretário de Turismo e todas as demandas serão debatidas, conforme já 

mencionado, dentro da comissão e posteriormente serão encaminhadas. Na sexta, também estive, 

como o Colega já, Guga já citou também, no salão da comunidade de São Vitor, prestigiando 

uma janta, como de costume, costumo frequentar esta comunidade e, mais uma vez, nos 

surpreendeu com um excelente jantar lá. Quero parabenizar toda a comunidade então lá de São 

Vitor, pela organização. No sábado, dia 25, estive participando da abertura da 33ª Feira de 

Inverno, que esteve bastante movimentado também nesse final de semana, com um público 

bastante grande, né, eu diria. E queria parabenizar então, lá na abertura, o coral que esteve 

presente, animando no início da, na abertura desta feira e, também, todos os expositores que se 

colocaram à disposição e desejar bons negócios a todos. Também queria fazer um convite 

importante então, na próxima quarta-feira, como de costume eu me manifesto nesta Casa, estará 

acontecendo aqui em Flores da Cunha mais uma campanha de doação de sangue, que acontecerá 

então na Casa de Cultura Flávio Luis Ferrarini, e será das nove às dezesseis horas. E os 

agendamentos então pra essa campanha de doação de sangue podem ser feitas pelo whatsapp 

(54) 9.9172-7465, junto ao Banco de Sangue. Então fica mais uma vez o convite, reforçando 
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aqui para que todos que possam façam a sua doação de sangue aqui em Flores da Cunha, sem 

precisar se dirigir então a Caxias do Sul. Por hoje era isso. Uma boa noite e uma boa semana a 

todos! 

VEREADOR CARLOS ROBERTO FORLIN: Para Declaração de Líder. (Assentimento da 

Presidência). Senhor Presidente, ainda em tempo, cumprimentar aqui o Élio Dal Bó, Presidente 

do MDB, nosso partido. Também não posso deixar, Vereador Clodo, eu estava aqui procurando 

se o significado de motim e vejo que a, essa palavra em relação à manifestação dos Colegas 

Vereadores ela é muito forte, né? Ela fala de uma desordem, envolvendo aqui até mesmo armas e 

um grande tumulto, né? Eu acho que essa, essa palavra que o senhor usou contra o ato que foi 

feito junto com a vereadora Angela, que era a situação, base aliada do vosso governo, juntamente 

com os dois vereadores da oposição, eu acho que motim não é a palavra muito certa pra esse 

momento aqui, com uma manifestação organizada sim, e com intuito de mostrar a indicação da 

vereadora. Enquanto o senhor falou que acha que a oposição está aqui dando risada do 

acontecido, mais uma vez o senhor se equivoca, se engana. Nenhum vereador gostaria de estar 

aqui, cobrando esse tipo de atitude! Muito pelo contrário, o vereador, como já falei diversas 

vezes, serei o primeiro a parabenizar, mas também serei o primeiro a cobrar. E uma situação 

dessa não é confortável pra qualquer um, tanto pra oposição e quanto mesmo pra situação, né? 

Então eu acho que o senhor infelizmente usou as palavras erradas e no momento errado. Mas não 

posso de deixar aqui, me manifestar, que a gente está aqui pra ajudar, a gente está aqui pra cobrar 

do Executivo. Da mesma maneira que quando a gente era governo, fomos cobrados, uma 

oposição diferente, vale aqui lembrar, uma oposição diferente da oposição da legislatura passada. 

Então eu acho que a palavra que o senhor usou, se referindo aos dois vereador da bancada, que 

se fizeram presente e a mesma maneira que nós estaremos aqui debochando ou dando risada, 

mais uma vez eu digo, repudio esse tipo de agressão verbal contra os vereadores e não é, esse 

não é o caminho, o caminho aqui é da construção. Era isso. Muito obrigado!  

VEREADORA SILVANA DE CARLI: Para Declaração de Líder de Governo. (Assentimento 

da Presidência). Senhor Presidente, gostaria de trazer então informações importantes à nossa 

comunidade, aos nossos Colegas Vereadores, que há um bom tempo estamos aguardando, que 

são os médicos. Então tivemos, na sexta-feira, um médico que foi, já iniciou o trabalho e amanhã 

inicia mais um. E também foi convocado um pediatra, que está no processo de contratação pra 

iniciar também e, assim, dar mais qualidade e agilidade no atendimento dos nossos postos de 

saúde. A gente sabe que passou um período bem complicado, onde médicos se afastaram, foram 

embora, o programa Mais Médicos também foi encerrado pelo Governo Federal e eles tiveram 

que ir embora. E nesse programa novo, que é o Médicos pelo Brasil, temos dois médicos que 

foram convidados a vir trabalhar no nosso município, que estamos aguardando então a 

confirmação e, assim, ter um incremento aí no nosso quadro de médicos. E aqui eu tenho os 

dados do concurso, a gente pode perceber o quanto é difícil médicos no mercado em geral, né? 

Participaram no concurso vinte e quatro médicos para clínico geral, um só para geriatria, sete 

para ginecologia e seis para pediatria. Então é uma dificuldade que a gente enfrenta aqui no 

município, mas outros municípios também têm, porque a maioria dos médicos formados buscam 

por grandes centros e aqui nos municípios pequenos o limitador sempre é a questão financeira 

para esses médicos. Era isso, Senhor Presidente. Muito obrigado! 

VEREADOR LUIZ ANDRÉ DE OLIVEIRA: Para Declaração de Líder. (Assentimento da 

Presidência). Senhor Presidente, ainda em tempo, gostaria de destacar, na última sexta-feira, o 

partido Republicanos a gente fez a abonação da nova coordenadoria dos jovem, onde ficou 

Secretário Geral, Kauan Gonzatti de Almeida, que acumulará também a pasta de inovação e 

tecnologia; como Secretário Executivo, Patrick Pirolli Tomé, que acumulará também a pasta de 

comunicação e mídias sociais; Sthefani Kubiak, na pasta de empreendedorismo e fomentos; 

Lariza Toldo, na pasta de ensino e educação; e Marcelo Paganela Morais, na pasta de articulação 

política. Também, Senhor Presidente, ainda gostaria de destacar a nova comissão de bairro do 
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bairro Pérola, para que todos conheçam, né? Vou citar o nome do Jair Moreira, por gentileza, se 

levanta pra todos conhecerem; Iuri Galvão, como primeiro suplente, obrigado, Iuri; Marcelo de 

Lara, vice-presidente; o Lucas, primeiro secretário; e, também, Valdoir, como conselheiro. A 

gente esteve também ajudando nessa questão da, da nova associação ali dos moradores do bairro 

Pérola. Parabéns a eles! Gostaria também de comentar, Senhor Presidente, eu, juntamente com 

meu amigo Thiago Menosso, ele é barbeiro aqui da cidade e me procurou há tempos atrás pra 

nós desenvolver projeto social dentro dos colégio, onde, de imediato, procurei abrir umas portas, 

juntamente com ele, nos colégio, para que ele venha a desenvolver um projeto social bastante 

bacana em nosso município, aonde nós denominamos de “Tesoura Amiga”, (Exibição de 

imagem através da televisão), aonde os diretores irão fazer a triagem daqueles alunos que dali a 

pouco mais precisa e, juntamente com os pais, tendo autorização dos pais, de forma legal, para 

que não venha, né, Thiago, a ter problema algum. E nós podemos então desenvolver esse projeto 

bem bacana, que vai auxiliar, vai ajudar muitas famílias no nosso município. Thiago, agradeço, 

sabe, pela confiança que me deste de estar junto com esse projeto. E pode ter certeza que vai, 

digamos assim, fazer com que muitas outras pessoas também olhem pra esse, pra esse projeto 

assim, de um olhar de, que tenha um olhar bem especial. Parabéns, Thiago! Apesar de ser um 

jovem, com um coração já voltado às questões sociais, assim como eu. Então era isso, Senhor 

Presidente. Meu muito obrigado e tenham todos uma boa noite! 

PRESIDENTE ANGELO ANTONINHO BOSCARI JUNIOR: Encerrada as Explicações 

Pessoais, passamos aos Informes da Presidência. Na semana que passou, estive representando 

esta Casa nos seguintes eventos. No dia 22, quarta-feira, em reunião com a Secretária de 

Planejamento para tratar de questões relacionadas ao Plano Diretor. Na quinta-feira, dia 23, 

participei do Arraiá do CRAS (Centro de Referência de Assistência Social), na comunidade de 

Nova Roma. Na oportunidade, falei em nome desta Casa, destacando a importância do convívio 

social das pessoas que frequentam o CRAS. Na sexta-feira, dia 24, participei do Seminário 

Preparatório à VIII Conferência Estadual de Soberania e Segurança Alimentar e Nutricional 

Sustentável do Rio Grande do Sul, realizado na Câmara Municipal de Caxias do Sul. Um grande 

problema que enfrentamos aí, que é a fome nos dias atuais. No sábado, dia 25, participei da 

abertura da Feira de Inverno, no Parque da Vindima Eloy Kunz. Na ocasião, tomei a palavra em 

nome desta Casa, para enaltecer o turismo local, além de colocar esta Casa Legislativa à 

disposição da difusão de políticas públicas que favoreçam o turismo e ações em prol das nossas 

indústrias que produzem e expõem na feira, destacando aí nossa preocupação com a alta 

tributária nos produtos da vitivinicultura, que é uma demanda nossa aqui desta Casa Legislativa. 

Agradecendo a proteção de Deus e a presença de todos que nos acompanharam durante esta 

sessão, declaro encerrada a sessão ordinária deste dia 27 de junho de 2022, às 20h03min. 

Tenhamos todos uma boa noite e uma boa semana! 
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